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Sirbeszé d. 
A régi rómaiak a jellemben szilárd, meggyőzödésében ingat

hatatlan, gondolkozásában fenkölt ember mintakép2t a iustus, tenax 
propositi et integer vir szavakban foglalták össze. Az a derék férfiu, 
akinek földi maradványaitól most örök búcsút veszünk, mindezeket 
a tulajdonságokat sza vaknál ékesebben tündöklöen egyesítette ma
gában. Dr. Wallner Ignác egy már letünt, nyugodt, szép korszaknak 
volt lelkileg kimagasló egyénisége; munkássága ebben a városban 
csendesen, minden feltünést kerülve és mégis maradandó hatást 
eredményezve fol y t le. 

Mint tanár, mint igazgató, mint tudós, mint a városi köztör
vényhatósági bizottság tagja, mínt természetbarát, tnint a klasszikus 
zene kedvelője s mint magánember egyaránt kiváló szerepet vitt 
a világháborút 30-40 évvel megelőző Sopron társadalmi és tudo
mányos életében. 

Mint tanár kiváló paedagogus és didakta volt, bár nem tartozott 
az úgynevezett népszerű tanárok közé. Látszólagos szigorúsága 
tanítványai iránt mindig melegen érző szívet takart. Non multa, 
sed multum volt jelszava. Ne sokfélét tanítsunk, de amit tanítunk, 
azt alaposan ismertessük meg. A természetrajz és vegytan voltak 
szaktárgyaL Tanítványai évtizedek multán is hálával és elisme
réssel nyilatkoztak Róla s a Tőle tanultakat jól hasznosították az 
életben is. 

Dr. Wallner Ignác Köszegen született 1847-ben ápr. 6-án. Intézetünknél mü
ködött mint tanár 1870-töl 1897-ig, min t igazgató 1897-töl 1914-ig i nyugalomba vo
nulása évében, 1914-ben a tanker. kir. föigazgatói cime t kapta. Meghalt Sopronban 
1929. július 2-án. Életrajzát, müködését, érdemeit az 1914- 15, évi Értesítőben mél
tattam. 
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Mint igazgató széles látókörével, tudományos felkészültségével, 
nyug~dt, higgadt mérlegelésével, mindig csak az igazságot kereső 
éles ítélőképességével valóban vezetésre hivatott egyéniség volt. 
Iskolánk jó hímevét ő alapozta meg, az egymást megértő, felfogását 
tisztelő jó testületi szellemet ő teremtette meg. 

Mint tudóst kitartó szorgalom, mindenre kiterjedő alaposság 
jellemezte. A tanévvégi értesítőben megjelent értekezései a tudo
mányos világ figyeimét is felkeltették s emlék ét maradandóvá tették. 

Dr. Waller Ignác a vdrosi köztörvényhatósdgi bizottsdgnak 15 
éven át volt .buzgó és eredményesen működő tagja. Különösen a 
szükebb bizottsági gyűléseken szólalt fel gyakran, mindig a köz
jóért, sohasem magános érdekekért. Nagy érdemeket szerzett a 
városi vízmű létesítésénél, a városi vegyvizsgáló állomás meg egye
nesen az ő kezdeményezésének köszönheti létrejöttét. 

Mint természetbardt és vadászember jól ismerte a soproni 
erdők varázslatos szépségét, a Fertő rejtelm eit, a nádasok miszti
kumát. Kevesen tudják, hogy a soproni Burgstall hallstatt-kori 
nekropolisának nagyjelentőségű felfedezésében neki is része volt 
kiváló tehetségű kartársával Belle Lajossal együtt. . 

Alig találunk egyesületet ebben a városban, melynek tagja 
ne lett volna, melynek megszervezésében és megalapozásában te
vékeny munkásságot nem fejtett volna ki. 

Az iskolán és tudományán kivül azonban a zene érdekelte 
leginkább. A klasszikus zenének ifjúkorától kezdve nemcsak nagy 
kedvelője, de kiválóan tehetséges mivelője volt. Szűk, de meghitt 
baráti \íörében a klasszikus zenét élete végéig művelte. 

Dr. Wallner Ignácot mint magdnembert puritán egyszerűség, 
őszinte szókimondás, udvarias előzékenység, tiszteletet parancsoló 
jó modor és soha nem fitogtatott jószívűség jellemzik. 

Egy hosszú évtizedekre kiterjedő hasznos munkásságban el
töltött életet, mint amilyen az övé volt, egy sírbeszéd szűk keretei 
közt híven és jól jellemezni felülmúlja erőimet. Amiket röviden 
érintettem csak apró mozaikszerű töredékek voltak tartalmas, 
érdemekben gazdag multjából. 

N ek em személyesen nemcsak példaként ragyogó kiváló elődöm, 
de földim, tnesterem és atyai jóakaróm volt. Tátongó sírjánál mélyen 
megindulva hajtom le fejemet, sírba gördülő koporsóját a soha 
meg nem szünő tisztelet, hála és elismerés virágaival borítom. 

L. E. 



Mit tegyünk ifjúságunk jövője érdekében? 
Kivonat az 1930. évi június hó 5-én tartott szülöi-értekezleti előadásbóL 

Egyre sürgetőbb, nehezebb kérdéssé válik hazánk ifjuságának 
elhelyezkedése. Egyre több az elkeseredett, elégedetlen ember s 
az elégedetlenség okát kutatva legtöbbször azt látjuk, hogy a haj
lamai ellenére elhelyezkedettek szerenesés körülmények között is 
más után vágyakoznak, mig a képességeiknek megfelelő helyre ju
tottak szerényebb viszonyok között is megelégedettek lesznek. 
Ezért tehát, amennyire anyagi körülményeinktől telik, engedjük 
gyermekeinkat arra a pályára, amelyhez hajlandóságuk van. Minden 
pálya ad megélhetést, ha valaki szivvel-lélekkel dolgozik azon. 
Hányszor látjuk, hogy egy-egy üzlet 5-6 embert tesz tönkre, s a 
7-8-ik meggazdagszik rajta. 

Mit tegyen tehát a szülő? Foglalkozzék gyermekével, igye
kezzék annak játékából, érdeklődési köréből hajlamaira következ
tetni. Hallgassa meg vágyait s jövőjére vonatkozó kívánságait. 
Mondjuk el észrevételeinket azoknak, akik gyermekeinkkel foglal
koznak s kérjük ki tanácsaikat Vizsgáljuk meg, hogy a gyermek 
szellemi képességei mellett még van-e szükséges szorgalom, kitartás 
és akaraterő. Legfontosabb e három utóbbi, mert ezek nélkül a 
tehetség semmivé válik, mig ezek a tehetséget . is pótolni tudják. S 
nem utolsó sorban alaposan nézzünk tárcánk mély~re is - komolyan, 
számítva! 

Azt a tanulót, aki már négy alsó osztályon keresztül is csak 
nehezen vergődve jutott keresztül, irányítsuk esetleg kevesebb 
szellemi képességet igénylő pályára, vagy nyújtsunk neki hajlamai 
szerínt szakirányú képzést. 

Fő iskolai tanulmányokra csakis tehetséges, szorgalmas ifjakat 
szabad küldeni, kik egy-egy pálya iránt különös kedvet, hajlandó
ságot éreznek. Sohase számítsuk ki előre a kínálkozó, vagy meg
lévő protekciót, mert a ma még hatalmas protektor egy év vagy 
akár egy nap alatt is nagyon csöndes emberré lehets gyermekünk 
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esetleg nagy áldozatok árán elért képesítésével a legjobb esetben 
bejut az előre kiszemelt helyre, de ott örökké boldogtalan lesz, 
mert nem érzi maga mögött a hatalmas protektort, akire mindig 
számított s pályája semmi lelki örömet se nyújt neki. 

Mindenfelé a diplomás emberek tömegei várják az elhelyez
kedést és sehol sincs semmi kilátás az elhelyezkedésre, sehol sincs 
munkaalkalom, az emberek kénytelenek "alantasabb" munkára is 
vállalkozni. Aki azonban hajlamainak megfelelő pályán van, az 
ott szivesen végzi még az alantasabb munkát is, mert előtte van 
a kiemelkedés reménye, amit el is fog érni, ha kitartó, becsületes 
munkát végez. 

Ma bármilyen á1lás elfoglalásánál, legyen az egy kis üzlet 
pénztárosa vagy, könyvelőj e, egyaránt n1egkövetelik a gyors- és 
gépirást. Adjuk tehát gyermekeink kezébe az elhelyezkedés eme 
eszközét is. 

Ez ország minden polgárának szent kötelessége előmozdítani 

az elhelyezkedés lehetöségét. És itt elsősorban az államnak kell 
hamarosan súlyos operáciét végrehajtania. Meg kell szüntetni egy
egy családban a 2-3 kenyérkereset lehetöségét (főként közhivatal
ban), addig mig minden családos vagy családot alapítani szándé
kozó ifjúnak nincs kenyér a kezében. 

Minden polgár tartsa becsületbeli kötelességének, hogy a 
lehetőség legvégső fokáig hazai ipar termékeivel fedezze szükség
letét. Ma súlyos milliókat küldünk külföldre ceruzára, radírra, 
papírra stb. Ha elgondoljuk, hogy minden ceruza egy-egy csavart 
jelent az ellenünk irányuló géppuskában, vagy az ellenünk készülö 
gázbomba egy részecskéjét kovácsolja, vagy annak a bennünket 
gyűlölö cseh mérnöknek, vagy munkásnak pecsenyét szerez az 
asztalára, amikor itthon éhező emberek vannak s az ellenünk irá
nyuló támadás elleni legelemibb védőeszközöket se tudjuk ma
gunknak biztosítani, - be kell látnunk - ez kész öngyilkosság. 
Önmagunk iránti kötelességünk tehát az, hogy - miután itt az 
állam semmit sem tehet - mindenütt magyar árút követeljünk. 
Azt a kereskedőt pedig, aki azt lebecsülni iparkodik, hagyjuk ott 
s kerüljük üzletét. Szinte hallom az ellenvetést : ez vagy az nem 
jó magyar gyártmányban. Tessék ezt a gyár, vagy legalább a ke
reskedő tudomására hozni. 

A külföldi gyár sem csinált mindig jót s ma is csak azért 
csinál, mert érdemes javítani gyártmányainak minöségét. Ezt itteni 
gyáraink is megteszik, ha látják, hogy érdemes jót gyártani. Ha a 
gyáros és a közönség összefog - nem egymás ellen! hanem egy-
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mással, akkor itthon gombamódra fognak szaporodni a gyárak, 
melyek szükségleteinket kielégítik. Minden újonnan emelkedő gyár 
és füstölgő gyárkémény egy csomó ember homfokáról simítja el a 
ráncokat, gyermekeinknek ad kenyeret s gyöngíti ellenségeinket. 
Bármely kicsiny és száraz is lesz az a kenyér, mely igy több em
bernek jut, mégis kenyér. 

Ha mindenki átérzi kötelességét e téren s van benne szív, 
honfitársai és hazája iránti szerefet, úgy mindenki megtalálja bol
dogulását e szomorú csonka hazában, melyre felsüt még az lsten 
napja, mosolyra derül, csonkjai kikerekednek; ismét nagy és ha
talmas lesz. Akkor ez ország minden polgára el fog érkezni a 
helyére s ott boldogan, megelégedetten dolgozhat a jövőért. Akkor 
minden szülő azzal bocsáthatja útnak gyermekét : Fiam válaszd azt 
a pályát, melyet szíved és hajlamaid szerint kivánsz. S ezzel el 
fognak tünni a "be nem érkezettek". 

Adja Isten, hogy úgy legyen l 
Merényi Gábor . 

• 



I. 

Az 1929-30, tanév története, 
A tanév megnyitása. Az 1929/30. tanév az augusztus hó 

30-án tartott alakuló értekezlettel vette kezdetét. A javító és kü
lönbözeti vizsgálatokat augusztus hó 31-én tartottuk. A beíratásokat 
szeptember hó 2. 3. és 4. napjain végeztük. A tanév megnyíló 
Veni Sancte szeptember hó 5-én volt. A tanítás szeptember hó 
6-án kezdődött. 

Változások a tanári testületben. Az utols6 években a tanári 
testület tagjai közt gyakran előforduló hosszabb-rövidebb ideig 
tartó betegeskedések és helyettesítések, továbbá a szükségessé vált 
nagyobb számu személyi változások, sőt egy megrendítő előzmé

nyekkel kapcsolatos haláleset a folyó iskolai évben is megakasztotta 
a tanításhoz annyira kivánatos nyugodt haladást. 

Az idei tanév folyamán a következő változások fordultak elő 
a tanári testületben: Herczeg Antal magyar-német szakos tanár 
nyugdíjaztatván, helyét Dr. Antal László foglalta el helyettes tanári 
minőségben. Papp István magyar-német szakos h. tanárt a V. K. M. 
a hatvani állami reáliskolához helyezte, helyét Dr. Kunczer Gyula 
tanárral töltötte be ugyanolyan tninőségben. Tóth Dezső mennyi
ségtan-természettan szakos h. tanár ugyancsak a hatvani állami 
reáliskolához került, helyébe Dér Zoltán budapesti tud. egyetemi 
tanársegéd nyert alkalmazást helyettes tanárként. Gerő Árpád ter
mészetrajz-vegytan sz~kos tanár f. é. április hó 6-án meghaJt. Nyírő 
Károly ref. hitoktató pilismaróti ref. lelkésszé választatván, a ref. 
tanulók hitoktatását Malfer Kálmán soproni ref. lelkész végezte. 
Az iskolaorvos és egészségtan tanári állást folyó tanév második 
felétől kezdve Dr. N. Kup Gyula, a soproni Erzsébet-közkórház 
kórbonctani osztályának vezető orvosa töltötte be. 

Faragó József ábrázoló geometria-mennyiségtan-természettan 
szakos r. tanár, aki 35 éven keresztül példás kötelességteljesítéssel 
és kiváló erédménnyel müködött intézetünknél, megrongált egész-
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ségi állapotára való hivatkozással folyó tanév végén önként vonult 
nyugalomba. Távozását valamennyien nagyon sajnáljuk, kik benne 
a kiváló és lelkiismeretes paedagogust mindig igen tiszteltük, a jó 
szívű és önzetlen kartársat mindig sokra becsültük. Nyugalomba
vonulása alkalmával a nm. V. K. M. is teljes elismerését nyilvání
totta, mi pedig kivánjuk neki, hogy hosszú és eredményes mun
kásságban eltöltött hivatali pályája után a nyugalom éveit még sok 
éven át egészségben és boldog megelégedéssel élvezhesse. Helyette 
a nm. V. K. M. Vas jenő makói állami reálgimnáziummal kapcso
latos internatusi nevelői, ábrázoló geometria-mennyiségtan szakos 
tanárt küldte intézetünkhez helyettes tanári minöségben. 

A tanári karon kivül az altisztek körében is történt változás, 
amennyiben a nm. V. K. M. az intézetnél eddig betöltött 3 altiszti 
állás közíil az egyiket megszüntette. A tankerületi kir. főigazgatóság 
ennek következtében Horváth Karoly altisztet a helybeli állami 
leányliceumhoz, ahol épen üresedés volt, áthelyezte. Helyébe Varga 
józsef nyert alkalmazást ideiglenes napibéres minöségben. 

A tanári értekezletek száma összesen 20 volt és pedig 8 rendes 
és 12 rendkívüli. Szülöi értekezletet ebben a tanévben háromszor 
tartottunk. Január 30-án Dr. Szundy Károly Budapestről tartott 
érdekes előadást a szülöknek a tüdővészről és az ellene való véde·· 
kezés módjáról. Március 12-én Dr. Koszterszitz József a kath. vallásu 
tanulók lelkigyakorlatainak befejezéseképen egy mindvégig lebilin
cselő és tartalmas előadásban fejlegette a szülök, tanárok és tanu
lók egymáshoz való viszonyát. V ég ül június 4-én Merényi Gábor 
tanár a pályaválasztásról és az iskolából kikerülö tanuló elhelyez .. 
kedéséröl értekezett gondosan felépített és jól átgondolt, tanulságos 
előadásban. 

Hivatalos látogatás. Rendes évi látogatását Dsida Ottó, tan
kerületi föigazgató úr 1930. évi március hó 26-29 és április hó 
1-2 napjain végezte. Tapasztalatait az április hó 2-án tartott érte
kezleten közölte a tanári testülettel. Általában véve teljes elisme
rését fejezte ki az intézetben folyó eredményes munkáról. 

Az iskola pénz- és vagyonkezelésének a helyszínen történt 
váratlan felülvizsgálását Dr. Németh Sándor, VKM. számvevöségi 
tanácsos és Sáska László számvizsgáló urak végezték április hó 
8-10. napjain. 

Az intézet róm. kath. vallású tanulóinak hitoktatását püspöki 
biztosí minöségben Dr. Bürchner László prépost-plebános és Dr. 
Huber János kanonok urak ellenőrizték, utóbbi a róm. kath. hit
tani összefoglalásokon is résztvett, azokat mint elnök vezette. 
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Az ág. h. ev. tanulók hittani oktatását Scholz Ödön ág. h. ev. 
esperes ur, a ref. vallásuakét Csanády Sándor tanár úr vizs
gálta felül. 

Az izr. vallású tanulók hittani összefoglalásaira az izr. iskola
szék Német Vilmos tanár és Steiner József gombgyárigazgató 
urakat jelölte ki. 

A tanulók. Vallási kötelességét minden felekezetü tanuló 
teljesítette. A róm. kath. tanulók minden vasár- és ünnepnapon 
szentmisét s azonkivül vasárnap szentbeszédet is hallgattak. Az 
iskola év folyamán összesen négyszer járultak a szentgyónáshoz 
és áldozáshoz, azonkivül résztvettek a husvéti lelki gyakorlatokon 
és az Úrnapi körmeneten. A húsvéti lelki gyakorlatok f. é. március 
hó 10-13. napjain voltak; az L-IV. o. tanulókét Élő Pál intézeti 
r. kath. hitoktató, az V. -VIII. o. tanulókét Dr. Koszterszitz József 
soproni Szt. Imre Kollegiumi igazgató tartotta. A róm. kath. val
lásu tanulók ezeoki v ül részt vettek tanáraik vezetése mellett a 
Zászlónk c. ifjúsági lap május hó 4-én tartott matinéján, valamint 
a május hó 25-én rendezett soproni középiskolák kath. tanulóinak 
Szent Imre ünnepélyén. A nem katholikus vallásu tanulók is lel
készüknek és hitoktatójuknak utasítása szerint jártak el vallási 
kötelességük teljesítésében. A tanítás minden nap ini á val kezdö
dölt és imával fejeződött be. 

A tanítás előirt anyagát a Rendtartás és Tanterv utasításai 
szerint minden osztályban elvégeztük. A középiskolai reformmal 
kapcsolatos új tanterv folyó tanévben folytatólag a VI. osztályban 
is életbe lépett, mely a régihez viszonyítva inkább csak a tananyag 
beqsztásában idézett elő változást. Új tárgy nem szerepelt ebben 
az osztály ban, de megváltozott a történelem, természetrajz, vegy
tan és a mathematika anyaga. 

A tanulók fegyelmezettsége ellen általában nagyobb kifo
gás nem emelhető; előfordultak ugyan kisebb kilengések, amelye
ket azonban sikerült még kellő időben kiegyenlíteni s azt is főképen 
idegen intézetekből jött tanulók idézték elő. 

A tanulók valamennyien résztvettek a Magyar-Holland Kultur
gazdasági R. T. vezetősége által összeállított és a VKM. által kö- · 
telezövé tett 8 ismeretterjesztő filmelöadáson. 

A bánfalvai katonai temetőben intézetünk tanulói az idei 
tanév öszén és tavaszán 66 hősi sirt ápoltak és rendeztek. 

A folyó év junius-julius havában Budapesten tartandó föld
rajz-paedagogiai kiállításon intézetünk is résztvesz a szülöföld ismer
tetés és térképrajzolás tárgykörébőL 
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Résztvett iskolánk a "Zászlónk'~ által hirdetett, Szent Imre 
herceg életének valamelyik epizódját megörökítő rajzpályázaton 
is. Az országos pályázaton Richly Emil VII. o. t. "Szent Imre 
herceg imája" c. munkájával a második díjat nyerte el. 

Rendkivüli tárgyak. A rendkívüli, tehát nem kötelező tár
gyak tanításának célja egyrészt a rendes tárgyak tanításának ki
egészítése és a gyakorlati élet szükségleteinek megfelelő fejlesztése, 
másrészt az általános műveltség körébe tartozó s a rendes tan
tárgyak sorából hiányzó ismeretek pótlása. A latin nyelv tanulása 
különösen olyan tanulóknak ajánlatos, akik a reáliskola elvégzése 
után a papi, jogi, nyelv- vagy történettanári pályát választják. 
Akik tehát a négy alsó osztály elvégzése után említett pályák 
iránt kedvet és hajlamot éreznek, azok igyekezzenek már az V. 
osztálytól kezdve a latin nyelvi tanfolyamon résztvenni, hogy az 
ebben a tárgyban szükséges ismereteket már középískolai tanu.l
nlányaík alatt elsajátíthassák s ezáltal egyetemi éveiket megköny
nyítsék, noha ott is van mód és lehetőség a latin nyelvi ismeretek 
elsajátítására. (Lásd a középiskolák egyenjogosításáról szóló 19~4. 
é. XL t. c. 16. §). 

Intézetünkben a folyó tanévben a következő rendkívüli tár
gyakat tanították : 

Latin hyelv heti 2 órában, 4 évfolyamu. Tanár: Katona Fe
renc. Részt vett 16 tanuló az V-VIII. osztálybóL Eredmény: 4 jó, 
12 elégséges. 

Német társalgási gyakorlat heti 2 órában, 3 csoportban. 
Tanították: Dr. Antal László, Dr. Emmer József és Dr. Kunczer 
Gyula. Részt vett ~5 tanuló az I-IV. osztályból. Eredmény : 22 jeles, 
20 jó, 3 elégséges. 

Francia társalgási gyakorlat heti 2 órában 3 csoportban. 
Tanár: Dr. Halász Gyula. Részt vett 48 tanuló III- V. osztályból. 
Eredmény : 12 jeles, 21 jó, 15 elégséges. 

Gyorsírás heti 2 órában, 2 csoportban (kezdők és haladók). 
Tanár: Merényi Gábor. Részt vett 29 tanuló a III- VIII. osztályból. 
Eredmény : 15 jeles, 11 jó, 3 elégséges. A tanulók résztvettek a 
budapesti karácsonyi gyorsiróversenyen, ahol Mezey Dezső VIII. o. t. 
Emléklapot kapott, továbbá az április hóban tartott Orsz. Rádió 
Gyorsiróversenyen. Decemberben és májusban 150, 120, 100, 80 
és 50 szótagos foku házi gyorsíró verseny volt, amelyben elsők 

lettek: Mollay Károly VI. o., Mezey Dezső VIII. o., Tóth Gyula 
VII. o., Thirring Rezső VIII. o., Banyó László VII. o. és Németh 
József V. o. tanulók. 
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Müirás heti 2 órában 2 csoportban (kezdők és haladók). 
Tanár: Horváth József. Résztvett 31 tanuló a II-V. osztályból. 
Eredmény: 10 jeles, 14 jó, 7 elégséges. 

V egytaní gyakorlat heti 2 órában 2 csoportban (kezdők és 
haladók). Tanár: Német Vilmos. Résztvett 25 tanuló a IV-V. osz
tályból. Eredmény: 13 jeles, 11 jó, 1 elégséges. 

Fizikai gyakorlat heti 2 órában. Tanár: Dér Zoltán. Részt
vett 25 tanuló a VII. osztályból. Eredmény : 7 jeles, 7 jó, 11 elég
séges. 

Rendkivüli rajz heti 2 órában. Tanár: Horváth József. Részt
vett 10 tanuló az I-VIII. osztályból. Eredmény: 10 jeles. 

Zene heti 1 órában. Tanár: Dér Zoltán. Résztvett 18 tanuló 
az I-VIII. osztályból (13 hegedüs, 1 brácsás, 1 klarinétos, 3 zon
gorista). Eredmény: 18 jeles. 

Karének heti 1 órában. Tanár: Dr. Emmer József. Résztvett 
·ss tanuló az I-VIII.. osztályból. Eredmény: 44 jeles, 41 jó. 

Vívás heti 2 órában 2 csoportban (kezdők és haladók). Tanár : 
Gruber Gyula. Résztvett 16 tanuló a III-VIII. osztályból. Ered
mény: 16 jeles. 

Az ifjúsági Berzsenyi Önképzőkör szeptember 22-én ala
kult meg Dr. Halász Gyula tanár vezetése alatt. Ifjusági elnöke 
For berger Pál VIII., alelnöke Eber! e Ferenc VII., főtitkára Leitgeb 
János VIII., főjegyzője Zwincz Károly VII., háznagy Last Vilmos 
VIII., főpénztárosa Hoffmann Ernő VII. és főkönyvtárasa Ficzkó 
Gyula VII. oszt. tanuló volt. 

A kör 1 O rendes és 6 díszgyűlést tartott. A rendes gyűlések 
tárgysorozatát főleg a magyar irodalom (mozaikok a régi magyar 
szinészéletből, a ballada és népszinmű fejlődése Mécs László 
lirája, A Fel vidéki irodalom, stb.) és az egyes tudományok (fizika, 
kémia, biológia) köréből vett felolvasások illetőleg szabadelőadások, 
magyar-francia-német nyelveken folyt szavalatok, továbbá melo
drámák, zeneszámok. a kör által járatott 7 folyóirat havonkénti 
ismertetése az olvasókészség fokozására, végül egyes pontokhoz 
füződő, gyakran nagyon élénk viták töltötték .ki. 

A Kör díszgyűlés keretében áldozott okt. 6-án az aradi vér
tanúk emlékének és március 15-én a magyar szabadság ünnepének. 
Azonkívül nov. 9-én Liszt Ferenc, nov. 23-án pedig Betlen Gábor 
ernlékünnepélyt tartott. Farsangban febr. 22., 23. és 24-ik napjain 
megrendezte a városszerte oly népszerű, szinte· hagyományossá vált 
kaberéját, saját szinpadján, az intézet tornacsarnokában. A gazdag 
és változatos, mindvégig mulattató műsort szellemes prológ vezette 
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be. A kör zenekarának 3 pompás száma Dér Zoltán tanár vezény
lete mellett és 3 szindarab (Berzsenyi bucsúja, Pótvizsga, Karcsi 
nagyon beteg) képezték a csaknem három óra hosszat tartó elő
adást. A kabaré bruttó jövedelme 942'15 P, tiszta jövedelme pedig 
500 pengő volt. Ebből az alkalomból jelent meg a Diákujság, mely 
400 nyomtatott példányban hamarosan elfogyott. 

A Kör könyvtára az iskolai év folyamán 235 pengő értékben 
gyarapodott. Kunczer Gyula dr. tanár vezetése mellett elkészült a 
könyvtár praktikusabb szempon tu rendszerezése, nemkülönben az új 
alapokra fektetett leltár is; eszerint a könyvállomány 1653 könyv, 
1368 kötetben. A könyvtár tartalmaz szépirodalmí (vers, színmű, 
regény) irod. történeti és esztétikai, történeti, földrajzi, természet
rajzi, fizikai, filozófiai, kémiai szakba tartozó műveket, azonkívül 
lexíkonokat, német, francia nyelvü szépírodalmí és tudományos 
könyveket, végűl a 7 rendszeresen járatott folyóirat évenkint be
kötött számait. 

Május 17 -én a Kör szavalóversenyt rendezett. A bírálóhízottság 
az első díjat Last Vilmos VIII. és Thurner Mihály VII. oszt. tanulók 
közt osztotta meg. Míndkettő könyvjutalomban (Anthologia a jelen
kori költők müveíből) részesült, Birner Arpád VII. oszt. tanuló 
pedig dicséretet nyert. 

A Kör vagyona takarékbetétben 358'41 Pengő. 
Beszámoló az ifjúsági sportkör 1929/30. tanévi müködéséről. 

A sportkör neve : Soproni Áll. Széchenyi István Reáliskolai T uru l 
Sportkör- Tartozik a Kisok győri kerületének soproni csoportjához. 
Igazolási száma 144, alakulásának ideje 1912. A sportkör tisztelet
beli elnöke Lauringer Ernő igazgató. A sportkör vezető tanára 
Gruber Gyula testnevelésí tanár, lakik Sopron, Várkerület 9. sz. 
IL emelet. 

Az intézet tanulóinak teljes létszáma 336, ebből 4 magán
tanuló. A testgyakorlás alól felmentve senki sem volt. A test
nevelési alapra fizető tanulók száma összesen 336. A testnevelési 
alap fizetése alól felmentve senki sem volt. 

A sportkörben működő tagok száma korosztályonként: I. kor
osztály (10-12 évesek) 9, Il. k. o. 12-14 é.) 12, III. k. o. (14-16 é.) 
37, IV. k. o. (16 éven felüliek) 66, összesen 124. 

A korosztályok sportköri foglalkozásának heti óraszáma 4. 
Működő szakosztályok voltak: Játék, torna, úszás, atlétika, vívás, 
télisport, turisztika és céllövés. 

·Az intézetnek tornaterme 232 m2
, padozata hajópadló. Az 

intézet 450 m 2 területű udvara játékra teljesen alkalmatlan. Külön 



14 

játszótere nincs. A szabadtéri sportokat, a játékot a Soproni Va
sutas Sport Egylet szívességéböl annak sporttelepén gyakorolták a 
tagok. Ezenkivül tagjaink a soproni Testnevelési Felügyelőség 

pályájának is többször voltak szivesen látott vendégei. Ezért úgy 
az SVSE-nek mint a Testnevelési F elügyelöségnek ez uton is kö
szönetet mondunk. 

A vizi sportokat a város területén lévő 3 uszodában tanulták 
és gyakorolták tagjaink és az intézet tanulói. Az iskolai év alatt 
24 tanulónk tanult meg uszni, összesen 283-an tudnak uszni. 70' 6° l o· 

Két jégpályán, egy hegyi sí- és ródlipályán és a hegyek között 
. a télisportokat az idén is űzték és lehetőség szerint gyakorolták 

a tagok. 
Rendezett a sportkör a folyó tanévben a soproni áll. fk. iskolai 

és az áll. polgári fiúiskolai sportkörökkel intézetek közötti 1 atlétikai, 
1 úszó- 1 vívó- és 1 sakkversenyt A. györi fkeresk. iskola és a 
soproni áll. fkeresk. iskolával 1 intézetekközti vívóversenyt A sop
roni Kisok intézetek részére 1 tornaünnepélyt- és versenyt s 1 in
tézetekközti sakkversenyt, végül Kisok györi kerületi bajnoki 
1 uszó- és 1 mezei futóversenyt. Saját tagjai részére 1 tennisz
versenyt, számos turista kirándulást, 6 sígyakorlóórát, 1 turullabda 
versenyt. Több osztály· és intézetközi futball- és kézilabdarnérkö
zést. A helyi Kisok intézetek válogatott csapatával egy-egy nyil
vános barátságos futballmérkőzést az SVSE-vel és a SAK-kai, 
végül 2 pólómérközést. 

Résztvett Sportkörünk a fent felsorolt versenyeken kivül 
1929. szept. 29-én a Kisok orsz. bajnoki úszóversenyén, 1929. szept. 
ó-án a Testnevelési Felügyelőségnek a városon át rendezett ke
gyeleti staféta futóversenyén két 10-es csapattal, 1930. feb. 16-án 
a soproni K. ·E. korcsolyaversenyén és 1930. mái. 29-én Sopronban 
a budapesti MAFC és a soproni F AFC orsz. propaganda atlétikai 
versenyén. 

Indultak még tagjaink és heutaltjaink a soproni Pannónia UE 
kebelében a Musz budapesti, szolnoki, székesfehérvári, esztergomi, 
tatai és soproni versenyein és Pörtschachban az osztrák-magyar 
ifjúsági úszómérközésen Weissenbeckkel a műugrásban. 

Mindezeken a felsorolt versenyeken tagjaink 5 egyéni, 3 csapat
bajnokságot, 2 vándordíjat, 4 oklevelet, 42 első, 28 második és 31 
harmadik díjat nyertek. 

Bajnokaink: Rácz Géza Kisok györi kerületi mezei futó -
W eissen be ck Vilmos Kis ok győri kerü,leti és Musz orsz. vidéki 
műugró - s a Schilling vándordíj végleges megnyeröje, Hauer 
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Antal a Kisok györi kerület 100 m gyorsúszás - és Klein Ferenc 
Sopron város ifjúsági sakkbajnoka lett. 

AKisok györi kerületi pólóbajnokságot a következő csapatunk 
nyerte : Fekete Tibor - Bruckbauer J en ö, Friedrich Árpád -
Mattesz Béla, Weissenbeck Vilmös, Hauer Antal. A Kisok györi 
kerületi mezei csapatbajnokságot és a sportköri örökös vándordíjat : 
Rácz Géza, Éhn József, Fritz István, Bruckbauer Jenő és Gerencsér 
László 1 + 2+ 3+ 4+ 5 = 15 ponttal, abszolut fölénnyel. Sopron 
város ifj. sakk-csapatbajnokságot: Klein Ferenc, Schwabbauer Erik, 
Magel Zoltán, Pirinyi Lajos és Barta Lajos csapatunk nyerte el. 

Az országos Kisok bajnoki mezei futóversenyen Rácz Géza, 
az egyéni bajnokságban második, csapatunk Rácz, Éhn, Lencsés, 
Nikiász és Bruckbauer ötödik lett. 

A szünidöre kiadott sportköri tagok száma 4 volt. 
A .sportkör vagyonának mult évi maradványa 5 Pengő 50 fillér. 

A jelen tanévben testnevelési járulékokból befolyt 40°/0-os része
sedés 312 Pengő. A jelen tanévben június 15-ig befolyt egyéb be
vételek összege (tagdíj, nevezési díjak, bevételek) 379 pengő 56 fillér. 
A sportkör jelen tanévi összes kiadása június 15-ig 652 Pengő 70 
fillér. Maradvány június 15-én 44 Pengő 36 fillér. 

Sopron,_ 1930. évi június hó 29-én. Gruber Gyula, 
vezető tanár. 

Cserkészet. A 364. sz. Scarbantia cserkészcsapat életében a 
lefolyt esztendő eléggé mozgalmas volt. 

Mindjárt a tanév elején elfoglaltsága miatt kénytelen vo1t a 
csapat vezetésétől Edöcs Pál Gy. S. E. V. tiszt, eddigi parancsnok 
megválni. Edöcs parancsnok volt az, aki az igazgatóság felkérésére 
a csapatot 1925-ben megszervezte s azóta önzetlen és lankadatlan 
munkájával városunk egyik legjobban rendbentartott s jól fegyel
mezett csapatává fejlesztette. Mint vasuti tisztviselő, ezután a 
vasutas-cserkészek körében működik. Uj állomáshelyén is fiaink 
őszinte szeretete kiséri. Önzetlen fáradozását intézetünk csak 
köszönettel tudja említeni. 

Edöcs parancsnokkal egyidőben vált meg a parancsnok he
lyettese : Papp István tanár is, akit a V. K. M. elhelyezett iskolánktóL 

A csapatot jelenleg Vas jenő tanár, vizsgázott cserkésztiszt 
vezeti, helyettese pedig dr. Kunczer Gyula tanár. 

1929. nyarán részben anyagiak hiánya, részben a parancsnok
változás miatt a csapat önállóan nem ment táborozni. 8 fiú részt-
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vett mégis Ed ő cs parancsnokkal az élén a 366. V ég vári cs. cs. 
kenyeri-i (Vasm.) táborozasán 

Iskolaidőben csapatunk tekintettel volt tanulóink túlságosan 
sokirányú elfoglaltságára és nem akarván túlterhelést okozni, első
sorban az iskolai szünetnapokar használtuk fel cserkészmunkára. 
A helybeli cserkészcsapatok minden közös ténykedésén így is 
mindig részt vett csapatunk. 

Kivonultunk szeptemberben az ágfalvai csata hősi halottjainak 
sírjait megkoszoruzni. Mikulásestét és karácsonyestét rendeztünk 
az otthonunkban cserkészeink számára, kivonultunk szakadó esőben 
Nagycenkre április 6-án a Széchenyi emlékünnepre, segédkeztünk 
délelőtt a május 11-i gyűjtőnapon, cserkészfogadalomtételt tartottunk 
ugyancsak május 11-2n délután a Hubertuszon, ahol 5 cserkészünk 
tett fogadalmat. Szavalattal és az énekkarban szerepelt csapatunk 
a soproni cserkészcsapatok által a városi szinházban rendezett 
cserkészestén, áldozócsütörtökön. 23 cserkészfiú résztvett pünkösd
kor a III. cserkészkerület 10 éves i ubileuma alkalmával Szombat
helyen rendezett nagy cserkészbemutatón és tábortűzön, valamint 
a jáki templomban pünkösdhétfőn tartott Szent Imre ünnepségen. 
Képviselve volt csapatunk a soproni vármegyei főtitkárság által 
június végén rendezett őrsvezetői táboron is. 

A csapatmunka főleg őrsi összejöveteleken folyt, csapatössze
jövetelt ritkábban tartottunk. Kirándulni többször voltunk. jártunk 
Fertőrákoson, meg a soproni erdőkben; ősszel csapatkirándulás 
keretében, november 10-én sikerült őrsi akadályversenyt tartottunk 
a Faberrét környékén, márciusban kétszer is hadijátékot a Dalos
hegy környékén. A szombathelyi cserkészbemutatóra a szabad
gyakorlatokat naponta délelőtt a 20 perces szünetben, a torna
teremben gyakoroltuk be. 

Nyári nagytáborra Bakonyszentlászlón (Veszprémm.) készülünk. 
Jelenleg csapatunk létszáma: 2 vezető és 4 őrsbe beosztva 

összesen 33 cserkész (köztük 7 próbaidős). 
Kirándulások: Tanulóink számára, intézetünk hagyományai

hoz hűen ez évben is több kirándulást rendeztünk. Minden osz
tályban voltak kisebb, 1 - 2 órás, vagy félnapos szaktárgyi kirándu
lások, azonkívül május 26-án minden osztály egy egésznapos tanul
mányi kiránduláson vett részt. 

a) Szaktárgyi kirándulások : Az I-II. osztály több alkalommal 
kirándult Gerő, Koller, Német és Vas tanárok vezetésével, tanul
mányozták a szüretet, az őszi és tavaszi · faunát és flórát, gyako
rolták a tájékozódási. A III-VII. osztályok többször megfordultak 
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tanáraik vezetésével a Városi Múzeumban, a IV-VIII. osztály 
néhányszor a szabadban gyakorolta a távlati rajzolást. A IV. osztály 
Német és Kunczer tanárok vezetésével a városi vizműveket nézte 
n1eg s a jéggyártási tanulmányozta. Az V. osztály Német és Vas 
tanárokkal megtekintette a fertörákosi köfejtöt és a Mithras bar
langot. A VI. osztálynak Német tanár megmutatta a Raffensberger
konyhakertészetet, Gerő és Vas tanárok pedig a nagycenki cukor
gyárban voltak velük. A VII. osztály Barta, Kunczer, Német és 
Vas tanárokkal a petőházai cukorgyárat tekintette meg. A VIII. 
osztály Barta tanár vezetésével járt a Renner-féle galvanoplasztikai 
műhelyben, az elektromos központban és kétszer volt a csillagos 
eget vizsgálni. 

b) Tanulmányi kirándulások: Május 26· án minden osztály egész
napos kiránduláson volt. Az L osztály Antal és Kunczer tanárok 
vezetésével, a IL A., IL B. és IlL A. osztályok Emmer, Katona, 
Lauff és Stodolni tanárok vezetésével más-más uton járva, Balf
fürdőt és a F ertöt tekintették meg. A IlL B., IV. A. és IV. B. 
osztály Dér, Halász, Horváth, Janesitz és Koller tanárokkal Nagy
cenken járt, ahol egy kis ünnepéllyel is áldozott Széchenyi emlé
kének, utána a kirándulók egyrésze n1egtekintette a tűzvészsúj
totta Fertőhomok községet is. Az V- VI. osztály Csanády, Élő és 
Gruber tanárokkal a Hubertuszra rándult ki. A VII. osztály Me
rényi, Német és Vas tanárok vezetésével Bécsben járt, ahol délelőtt 
megtekintette a Szent István templomot és a T echnisches Museumot, 
délután pedig a Burgot, a császári kriptát a kapucinusoknál és egy 
sétát tett a városban. 

c) Tanulmányi utazást is tervezett junius végén az intézet a 
a Balaton és Bakony megtekintésére, azonban a nagyon is ala
csonyra szabott részvételi díj dacára, mégis is oly kevés résztvevő 
jelentkezett, hogy ez a kirándulás nem volt megtartható. 

Iskolai ünnepélyek voltak: szeptember 5-én a tanév meg
nyitásakor, továbbá okt. 6-án a nemzet vértanúinak emlékére. Az 
1848. évi szabadság eszméinek ünnepét márc. 15-én ünnepeltük. 
Végül iskolai ünnepély volt a tanévzárás napján, június 29-én. 

Az intézet névadó patronusának, Széchenyi István grófnak 
emlékét halálának 80. évfordulóján, április 8-án ültük meg. A "leg
nagyobb magyar" hervadhatatlan érdemeit e napon minden osz
tályban tanítás órája keretén belül a történelem vagy a magyar 
nyelv tanára méltatta. 

A reáliskola hagyományos majálisát e hó 31-én a V árison tar-
2 
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tottuk, mely minden tekintetben jól sikerült A tiszta jövedelem 
549'23 P volt, amit iskolai jótékony célokra fordítottunk. 

Jutalmak, ösztöndíjak. A Deák F erenc-ösztöndij, Révész 
János-ösztöndíj és a Hadikölcsön-alap 10-20 fillér kamatait az 
összeg csekélysége miatt nem osztottuk ki. Ugyanolyan okból nem 
kerültek kiosztásra a Martiny, Ulber, Rosenfeld Jakab és Katalin 
ösztöndíjak még kisebb kamatai sem. Kiváló szorgalom, példás 
viselet és jeles előmenetelért könyvjutalomban részesültek a kö
vetkező tanulók: Nagy Frigyes L A. o. t. (Bordeaux: Ősi hajlék), 
Varga Sándor L A. o. t. (Benedek E. : Erdélyi történetek), Zoltán 
László L A. o. t. (Zolnai- Komáromi: Magyar tört. anekdoták), 
Merényí Gábor IL A. o. t. (Mikszáth K.: Szent Péter esernyője). 

Wiedner János IL A. o. t. (Mikszáth K. : Beszélő köntös), Metykó 
István IL B. o. t. (Mikszáth K. : Uj Zrinyiász), Szabó Károly IL B. 
o. t. (Komáromi J. : Az ős diák), Éles László III. A. o. t. (Szekfü 
Gy.: A n1agyar állam életrajza), Fekete Sándor III. B. o. t. (Rá
kosi V.: Korhadt Fakeresztek), Katter János III. B. o. t. (Herczeg 
F. : Az élet kapuja), Molnár Sándor III. B. o. t. (Sienkiewicz : 
Tűzzel-vassal), Lauringer Albert IV. A. o. t. (Radó A.: Idegen 
szavak szótára), Garay László IV. B. o. t. (Balanyi ~·: A szerze
tesség története), Strasser Péter IV. B. o. t. (Birkás G. : A francia 
irodalom története), Takács Gyula IV. B. o. t. (Móricz Zs. : Ma
gyarok), Kadnár Béla V. o. t. (Motz A. : A német irodalom tör
ténete), Tettamanti Tibor V. o. t. (Divald K. : A magyar iparmű

vészet története), Lencsés István VI. o. t. (Shakespeare-breviarium), 
Mollay Károly VI. o. t. (Goethe-breviarium) Barta Lajos VII. o. t. 
(Anthologia a jelenkori költők műveiből) Tóth Gyula Vll. o. t. 
(Sik S. : Gárdonyi, Prohászka, Ady), Rosenberg Míhály VIII. o. t. 
(Benedek M. : A modern világirodalom). - A hittanban tanusított 
szorgalmáért Élő Pál r. kath. hítoktató ajándékaként Lippay Lajos : 
A pápaság a világ tükrében c. művet kapták jutalom gyanánt: 
Lauringer Alberi IV. A. o. t., Németh József V. o. t. és Holpár 
Gábor VI. o. t. - A szabadkézi rajzban tanusitott kiváló szargalom 
és jeles előmenetel jutalmául Horváth József tanár ajándékaképen 
díjat nyertek: Tettamanti Tibor V. o. t. (Munkácsy M.: Emlékeím), 
Varju Sándor VI. o. t. (Fritz von Uhde), Richly Emil VII. o. t, 
(Knapp : Das Hochgebírge). 

Segélyezés. A szegénysorsú tanulók anyagi helyzetének javí
tásáról az intézet keretében fennálló Segélyegyesület gondoskodik. 
Tisztikara a következő : Elnök : Lauringer Ernő igazgató, alelnök : 
Schwarz Károly, jegyző : Schügerl Miklós, pénztáros : Barta Miksa, 
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könyvtáros: Horváth József, válaszírnányi tagok: Beer Ede, Strasser 
Emil, Horvát Rezső, dr. Gallus Sándor, Merényi Gábor, dr. Rom
walter Alfréd, dr. Scheffer Oszkár, Seemann Kálmán, dr. Stráner 
Gyula, Zwinz Károly. 

A Segélyegyesület a tanulókat pénzbeli segéllyel és tanköny
vekkel látja el : ez évben 10 tanulót segélyeztünk pénzbeli segéllyel: 
a segélykönyvtár 171 tanulót segélyzeit összesen 762 drb könyvvel. 

Az egyesület egy választmányi és egy közgyűlést tartott, ez 
alkalommal a számvizsgálók jelentették, hogy az 1928/29. évi szám
adásokat átvizsgálták és rendben találták ; a közgyűlés megállapí
totta az 1929/30. évre a költségvetést. 

A Segélyegyesület bevételei a tanév folyamán a következők 
voltak : Rendes tagok díjai 218 P, Petőházi cukorgyár ajándéka 
100 P, Nikiász Aladár ajándéka 5 P, dr. Sch. ajándéka 10 P, a 
könyvtáros gyűjtése 247'25 P, az intézet igazgatóságától 297'78, 
majális jövedelméből 100 P, kamat 69'55 P. Összesen 1047'58 P. 

Kiadások: Tanulók segélyezése 250 P, könyvekre 319'79 P, 
kötésre 210'40 P, altiszt díja 32 P, a vagyonhoz csatolva 235'39 P. 
Összesen 1047'58 P. 

A Segélyegyesület vagyona készpénzben 1708'16 P. Beteg
szoba-alap vagyona: 1'82 P. 

A nehéz viszonyok között nagy szükség van a SegélyegyesüJet 
hathatós működésére, kérjük tehát iskolánk barátait, hogy az 
egyesíilethe minél nagyobb számban lépjenek be és támogassák 
szegénysorsú tanulóinkat. 

Az iskola épülete általánosságban véve megfelel a tanítás f~l
tételeinek, noha célszerűség S?empontjából lehet kifogásolni valót 
találni rajta. A tanulók számarányához viszonyítva folyosói szűkek, 
u d vara kicsi, díszterme hiányzik, a rajztermek nem megfelelőek. 
Külső tataroztatása Sopron városát illeti, a belső javítások az álla
mot terhelik. Az elmult tanév folyamán az állam tatarozás eimén 
3000 pengőt utalt ki. Az épület külsőleg alapos javításra szorul, 
jelen állapotában sok tekintetben elhanyagoltságot mutat Az épület 
külső, alapos javítását a város a jövő tanév folyamán helyezte ki
látásba. A fűtőanyag szolgáltatása a várost terheli ; e kötelezett
ségének a város eleget is tett. Ellátmány eimén az állam 4000 
pengőt, kályhák beszerzésére 3920 pengőt, gáz bevezetésére 331 
pengőt, a fizikai szertár gyarapítására 420 pengöt, azon kivül a téli 
hónapokban alkalmazott fűtőnapszámos 732 pengőt utalt ki. 

Egészségi állapot. A tanulók egészségi állapota az egész iskola 
évben általában kielégítő volt. Szegénysorsú beteg tanulóinkat 
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dr. Kup Gyula főorvos díjtalanul kezelte. Dr. Pokorny Róbert 
városi tiszti főorvos is megvizsgálta a tanulókat, ragályos szem
bajban szenvedőt nem talált. 50 tanulónkat dr. Kund Vilmos városi 
tiszti orvos újraoltotta. 

Az iskola év bezárása. A rendes előadások a VIII. osztályban 
május 10-én, az I-VII. osztályban június 12-én fejezödtek be. A 
tanévvégi összefoglalások a VIII. osztályban május 12-16, az I-- VII. 
osztályban június 13. és 17-e közt voltak. A magánvizsgálatokat 

június 13- 16-ik napjain tartottuk. Az évzáró Te Deum június 
29-én volt. 

Érettségi vizsgálatok. Az érettségi írásbeli vizsgálatokat 
május hó 19., 20. és 21-én, a szóbeli vizsgálatokat pedig dr. Tunner 
Károly szombathelyi állami leánylíceumi igazgató elnöklete mellett 
június 10., 11. és 12. napjain tartottuk meg. Jelentkezett összesen 
20 tanuló. J elesen érett lett 3, jól érett 11, érett 6. 

Jelesen érettek : Leitgeb János, Rosenberg Mihály, Svetlik 
Ferenc. Jól érettek : For berger Pál, Friedrich Árpád, Hern1ann 
Rezső, Kárpáti Elemér, Krupecz Ervin, Last Vilmos, Mezey Dezső, 

Müller László, Thirring Rezső, Völker Ferenc. Érettek: Baidinger 
Emil, Dresch er Károly, Mag el Zoltán, Polgárdy Fe rene, Székely 
Géza, W eissenbeck Vilmos. 

2. A soproni állami Széchenyi István reáliskola 
nyugalomban élő igazgatói és tanárai. 

. Rodt Lajos ny. igazgató; német-latin szakos. Müködött 1914-től 
1919-ig mint igazgató. Lakik Sopronban. 

Bella Lajos c. középiskolai igazgató, történet-földrajz szakos. 
Itt müködött 1876-tól 1911-ig. Lakik Budapesten. 

Seemann Kálmán c. középiskolai igazgató; müvészeti és mér
tani rajz szakos. Itt müködött 1895-től 1923-ig. Lakik Sopronban. 

Vend/ Aladár c. középiskolai igazgató, magyar-francia szakos. 
Itt müködött 1895-tő] 1920-ig. Lakik Budapesten. 

Horvát Rez~ő tanár; német-francia szakos. Itt müködött 1894-től 
1921-ig. Lakik Sopronban. 

Dr. Ágh Lajos tanár ; magyar-német szakos. Itt müködött 
1900-tól 1927-ig. Lakik Sopronban. 

Herczeg Antal tanár; magyar-német szakos. Itt müködött 1922-
től 1929-ig. Lakik Budapesten. 

Faragó József tanár ábrázoló geometria-mennyiségtan-fizika 
szakos. Itt müködött 1894-től 1929-ig. Lakik Sopronban. 



3. K i m u t a t á s 
a soproni áll. Széchenyi István reáliskola szedárainak állapotáról az 1929/30. tanévben. 

A) Államvagyon: 
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4. A tanári testület tagjai az 1929-30. iskolai évben. 
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Altisztek: l . Ke rtész József r. altiszt, szolgál 31 év ó ta. 2 . Óvári O y u la r. a ltiszt, szolgál 
11 év óta. 3. Varga József id. alk. napibéres szolgll. 
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5 .. Tanári testület tagjainak társadalmi és irodalmi 
müködése az 1929/30.. iskolai évben: 

Laurin{!er Ernő igazgató, a Sopron városi muzeum igazgató-őre, 
a Kaszinó-egyesület, Kath. Kör és V árosszépitő Egyesület válaszi
mányi tagja, Sopron szab. kir. város köztörvényhatósági bizottsá
gának választott tagja, stb. 

Dér Zoltán a soproni "Liszt Ferenc" Zeneegyesület közremű
ködő tagja. 

Élő Pál a soproni Szt. Imre kollégium prefektusa, több lelki
gyakorlatot vezetett a helybeli középiskolákban, néhány ünnepi 
alkalommal szentbeszédet mondott a soproni plébánia templomokban, 
ezenkivül irt néhány cikket az egyházszónoklati folyóiratokba. 

Oraber Gyula számos testnevelésre vonatkozó rövidebb cik
keket irt a sportlapokba és a helyi napilapokba. 

Dr. Halász Gyula a Kath. Kör főtitkára, az Emericana króni
kása, a Frankenburg Irodalmi Kör választmányi és több társadalmi 
egyesület tagja. Előadást tartott a Kath. Körben "Mít láttam Lon
donban ? ", a F rankenburg Irodalmi Körben "A sokarcu Páris igazi 
képe" és a Kath. Leányklubban "Párisi mozaikok" eimen. Cikkeket 
irt helyi lapokba és a Kath. Élet c. folyóiratba. 

Horváth .József a soproni Képzőmüvészeti Kör, a budapesti 
Zichy Mihály és a Magyar Aquarell és Pastellfestők Egyesületének 
választmányi tagja, a Céhbeliek művészegyesületének tagja; részt
vett helyi és budapesti kiállításokon. Az utóbbi helyen, a Mű
csarnok őszi kiállításán, egyik festményével a magyar aquarell és 
és pastellfestők díját nyerte el. 

Katona Ferenc az Orsz. Középiskolai Tanáregy. soproni cso
portjának pénztárnoka. 

Dr. Kunczer Gyula. Megjelent két verse és három Rilke vers
fordítása az Uj időkben, egy irodalomtörténeti tárgyu tárcája a 
Magyarságban (A Szapáry-monda), három cserkésztárgyu cikke a 
helyi lapokban. Előadásokat tartott a Németnyelvű Téli Mezőgaz
dasági Tanfolyamon. 

Lauff Géza az evang. diákszövetség vezetője, több társadalmi 
és kulturálís egyesület tagja. 

Merényi Gábor a T. Ö. Á. S. E. helyi csoportjának elnöke, a 
KANSz számvizsg. biz. tagja, a soproni prot. szöv. vál. tagja. Elő
adásokat tartott a N érnetoyelvű T éli Mezőgazdasági Tanfolyamon. 

Német Vilmos a soproni törvényhatósági nyilvános vegyvizsgáló 
á1lomás vezetője. 
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6. A tanulók érdemjegyei*) 
l. osztály. 

Osztályfőnök: Dr. Antal László. 
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Grasl Béla rkath. ism. 2 l 3 3 3 3 3 ö 2 1 l 3 
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II. B) osztály. 

Osztályfőnök: Katona Ferenc. 
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III. A) osztály 

Osztályfőn ök : Dr. Stodolni Gyula. 

A tanuló neve 

Augusztin Kurt rkatb. 
f3ignio ImrP. rkath. ism. 
Eles László rkath. 
Füredi-~cbneider M. ág. h ev. 

5 Gelencsér Sándor rkath. 
Graff Károly rkath. 
Haller János rkath. 
Horváth Jenő rkath. 
Kurdi Mihály rkath. 

10 Manninger Rezsó ág. b. ev. 
Maschler Gyula rkatb. 
Megyesi Gyula rkath. 
Rockenbauer János rkath. 
8tessel László izr. 

J 5 Szalay Rezső r kath. 
Székely István rkath. 
Szöke L~jos rkath. 
Teicher Károly ág. b. ev. 
Temlin Károly rkatb. 

20 Törzsök Pál rkatb. 
Varga ~ászló rkatb. 
Varjú AkJs rkatb. 
Walter Nándor 4g. h. ev. 
Wildzeisz János ág. b. ev. 

'25 Zollschan Károly izr. 
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Ill. B) osztály. 

Osztá1yfőnök : Dr. Runezer Gyu]a. 
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IV. A) osztály. 

Osztályfőnök: Dr. Halász Gyula. 
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IV. B) osztály. 
Osztályfőnök: Dér Zo.ltár.. 

A tanuló neve 
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2 2 2 
1 2 2 



A tanuló neve 

Boór 1ÜtLuiy ág. h. tV. 
Buxbaum LászJó izr. 
Czike Gyu1a rkath. 
Dravarits István rkatb. 

5 Drosoyák János rkath 
br. Duka Géza rkath. 
Enge l Géza izr. 
Falk Alfréd rkath. 
Fekete László rkath. 

10 Fichtner Endre ág. h. ev. 
Fleischmann F erenc izr. 
li,üredi Ferenc ref. 
Grafl Ferenc rkath. 
Harsányi István ág. h. ev. 

15 Hauer Antal rkath. 
lliás Ferenc rkatb. 
Kadnár Béla rkath. 
Kapovits Jeuő rkath. 
Kern Ferenc rkath. 

20 Kikovátz J án os r kath. 
Klausz Herbért ág. h. ev. 
Kremser Vilmos ág. h. ev. 
Kutrovátz Sándor rkath 
Latszay Ferenc rkath. 

25 Lau ff Vilmos ág. h. ev. 
Lekits Jenő rkath. 
Molnár István rkath. 
Németh József rka.th. 
Pirinyi Lajos rkath. 

30 Pollák Ferenc rkatb. 
Röscbl Béla rkath. 
Schindfer András ág. h. ev. 
Simonis Károly rkath. 
Steiner Pál izr. 

35 Szarka Árpád rkath. 
Taberger Ferenc rkath. 
Tettamanti Tibor rkath. 
rrthanyi JellŐ rkath. 
Tremmel Károly ág. h . ev. 
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~l ~~ ~ l ~l ~ ~l ~ ~ 
1 2222~21 
2 1 3 3 4 3 31 3 
2 3 3 3 3 3 3 1 3 
2 2 3 2 3 3 3 3 
l 1 2 l 2 l 2 l 
2 2 4 2 3 3 2 2 
3 2 B 3 4 3 3 3 
2 2 3 ~ 3 2 2 3 
2 2 2 3 3 l 2 2 
2 l 3 3 3 2 3 2 
3 2 3 3 3 3 3 ~ 
21221 Ill 
2 2 3 3 3 2 3 ;J 
2 3 4 4 3 4 3 3 
11111111 
2 2 3 2 2 3 2 2 
2 3 3 4 3 3 3 3 
l 1 3 l 2 2 2 3 
l 2 4 2 3 4 3 3 
1 l 2 l 2 2 3 2 
2 2 3 3 3 3 3 3 
2 3 4 3 4 4 3 3 
l ~ 3 2 2 2 ~ 2 
2 2 ~ 4 4 3 3 3 
2 2 3 3 2 3 2 2 
j 1222~2 2 
2 l 3 3 3 3 3 2 
2 2 3 3 2 1 3 2 
2 2 ~ l 3 ~ 3 3 
l l 2 2 3 2 2 2 
2 l 3 2 3 3 3 3 
l l l 1 2 1 1 l 
l l l 2 2 l 2 2 
2 2 2 2 ~ 2 3 3 
l l 1 l 1 l 1 l 
2 2 3 3 3 3 3 2 
2 2 4 l 3 4 3 3 

4 3 j l 4 
3 3 2 2 3 
2 2 2 1 2 
3 3 2 2 3 
3 3 2 1 3 
3 3 3 2 3 
l l 3 2 2 
3 2 2 2 2 
3 3 2 1 3 
2 2 3 2 :l 
3 3 3 2 3 
3 3 3 2 3 
3 3 3 l 3 
1 l 2 2 2 
3 3 3 1 3 
4 'f 3 l 3 
l l 2 l 2 
2 2 3 2 3 
3 3 3 2 3 
3 2 3 2 2 
4 4 2 l 4 
2 2 2 2 2 
3 4 2 2 2 
4 4 3 2 ~ 
3 3 3 1 3 
4 4 3 2 2 
2 2 3 2 3 
2 3 3 l 2 
3 2 2 l 3 
3 3 3 2 3 
3 3 2 l 2 
2 3 3 2 2 
3 2 2 2 3 
1 l 2 1 2 
2 2 1 2 2 
3 3 3 2 2 
l 1 l l l 
3 3 2 l 3 
4 4 2 l 3 

Magántanuló : 
40 Bauer Károly ág. h ev. - l 2 l 3 2 2 3 2 2 3 - 2 
Kimaradtak: Benkó Károly ref. Bognár László rk. Reuter Jenő rk. 
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VI. osztály. 

Osztály főnök : Németh Vilmos. 

~ 
N 

N 
.,...., 

:, > ö ;:; rr ~ 
"iil 

:.- Q) "2 - ... :: ... 
·~ 

Q) ;:::: "' Q) ~ :,, s .... ~.c -~ ...., Q) . ..., o 

A tanuló ne ve 
Q) 1::1 .-. C< Q) ~ ·Q) ~ 
tn .:: Q3 ~ , :5: .!<: ~ 

=' 
·;; .... .:s E:l o 'O ~ = "' '"' "' • Q) ~ 

~ ~ ;:., Q) o 'Q) s ·;::: Q) N ~ 11) 
~ ~ :: "' ..... .::l ·-:: .o ~ .... <;$ ..... '" Je .... "' 

rn ö "' ~ 
~ •Q) .. :o Q) •Q) c: .o N Q) 

;;;l ...... z :x. E-< E-< ~ ;:;:; ·--c al ~ o ..-. 
'-

Baditz Imre ref. l 2 ] 31 3 3 3 2 3 3 3 3 2 3 
Balogh Gyula rkath. ism. 2 1 3 3 3 3 l 3 3 3 3 l 3 
Bognár Miklós izr. 2 2 3 3 3 2 2 3 3 3 2 l 3 
Conrád László ág. h. ev. 2 2 2 2 3 3 2 3 2 3 2 1 2 

5 Ehn József rkath. l l 2 2 2 1 l 2 2 2 l 1 2 
Fichtner István ág. h. ev. ~ 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 
Fritz István rkath. 3 2 3 3 3 2, 2 3 3 3 2 j 2 
Gerencsér László rkath. 2 2 2 3 3 21 2 31 ~ 2 3 l 3 
GreHinger Miklós ág. b. ev. 2 2 3 3 3 31 3 2 3 l C) 

2· 3 v 

1 O Gró h Kornél r kat h. l l 2 2 2 J l l l 3 q 3 2 2 '-J 

Grünfeld Miksa izr. t l 2 2 2 2 l l l l 2 2 2 
Hartmann Albert ág. h. ev. 2 l 2 l 2 11 2 2 3 2 3 2 2 
Hartmann Kurt ág. h. ev. 2 2 3 2 3 2 2 3 3 3 2 1 ~ l Hauer Sándor rkath. 2 2 2 2 2 2 2 2 3 3 l l 2 

15 Holpár Gábor rkath. l 1 2 2 2 1 2 2 3 2 2 2 2 
Huemer Rezső rkatb. 1 l l 2 2 2 2 2 -3 2 2 2 C) 

u 

Hübner Vilmos ág. h. ev. 3 1 C) l 2 2 2 2 3 3 2 2 2 ~ 

Kammerloher János rk. l 1 3 3 3 ~ 3 3 3 3 () ~ 3 () -J 

Kracker Alfréd rkath. 2 2 3 2 3 3 2 3 3 3 3 2 ) 
~ 

20 Kucharszky Béla rkath. 2 2 3 3 3 3 B 2 3 3 3 2 3 
Lencsés István rkatb. l l 2 2 l l 2 2 2 2 3 l 2 
Löffler Pál rkath 2 2 2 3 3 3 3 3 4 3 3 1 3 
Mollay Károly rkatb. 1 l l l l 1 l 1 l l l l l 
Rácz Géza ref. ism. l ~ l 3J 3 3 C) 2 3 3 3 2 l 3 t:.J 

25 Szlávik .József rkatb. 3 31 3 3 3 3 3 4 3 3 1 2 
Tschürtz Nándor ág. h. ev. • 2 2 3' ~ 3 2 l l q 3 2 2 2 

21 2 
~ 

V ar jn N án dor ág. h. ev. ' l 1 2 2 l 1 2 2 l 1 2 

Magdntanuló : 

Barath Géza rkath. - 2 ~ 3 3 21 3 2 2 3 3 - 2 
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VII. osztály. 
Osztályfőnök : Barta Miksa. 

A tanuló neve 

anyó Béla ág. h. ev. B 
B 
B 
B 

anyó László ág. h. ev. 
arta Lajos izr. 
irnbaum Ernő ág. h ev. 
1rner Arpád ref. 
ruckbauer J. ág. h. ev. ism. 

5 B 
B 
B 
c 
D 

ummer Aldó rkath . 
ostán Caroilló rkath. 
erdák Alajos rkath. 
eutsch Simon izr. 
berle Ferenc ág. h. ev. 

10 D 
É 
F 
F 
F 

arkas Győzö rkath. 
ekete Ttbor rkath. 
1czkó Gyula ág. h. ev. 

15 H 
H 
H 
H 
K 

offmann Ernő rkath. 
olzscbuster Gyula ág.h.ev. 
orváth lstván rkath. 
orváth Károly izr. 
áspár Károly ág. h ev. 
lein Ferenc izr. 20 K 

K 
M 
p 

ovarz1k Elemér rkath. 
attesz Béla ág. h. ev. 
olgárdy J e nő r kat b. 

R einecker Ján. ág.b.ev. ism. 
tchly Emil ág. h. ev. 
chwabbauer Erik rk. ism. 

25 R 
s 
s 
s 
k 

cbwarz Pál izr. 
idlovits Lajos rkath. 
utasi Szabó J ó zs ef r kath 
zalay László rkath. 30 s 

T 
T 
T 
T 

asch Ottó rkath 
árnok Pál rkath. 
ham István ág. h. ev. 
hurner Mibály rkath. 
óth Gyula rkáth. 35 T 

w 
z 

eidinger István rkath. 
winz Károly rkath. 

Magántanuló •· 
s ommer Mihály ág. h . ev. 

.., 
Q) 

Q) 
rn .> 

~ ce ~ 
bD -ce .:::; 
~ ::t: 

l 

2 C) _, 

2 l 
l 1 
2 ] 

2 2 
l 1 
2 l 
2 l 
2 2 
2 1 
2 C) 

'-

3 3 
l ~ 

l l 
2 1 
2 2 
l 1 
2 3 
2 2 
l 2 
C) ..... 2 
2 2 
l 2 
l 2 
2 1 
l l 
2 3 
2 1 
2 3 
l 2 
2 2 
2 2 
2 3 
l l 
1 l 
2 l 
2 l 

- 2 

> > > Q) Q) Q) ... 
>. 1>, l:; 

1>, Q) d l:; 
Q) ~ 

'"' ce 
~ ~ d ce 

É ::-.. Q) (.) 'Q) ·s s ;:::: .... 
bD ce '"' :§ .::s •Q) :... :o •Q) 

..-. z ~::r., 8 ::.:: >::. 

2 3 3 3 R 3 
2 3 3 3 3 3 
l l 2 1 

.1. l 1 
2 2 2 3 2 "' '-' 

2 3 3 31 3 4 
3 3 3 3 3 3 
2 2 'l 2 2 2 
2 2 3 3 3 3 
3 3 3 3 3 3 
l 2 2 l 2 l 
:i 3 3 3 3 4 
3 3 2 4 2 3 
2 3 3 2 3 3 
l 2 l 2 ] l 
2 3 3 3 3 3 
2 2 2 3 2 3 
2 3 2 2 2 3 
2 3 2 3 2 2 
3 3 3 3 3 3 
2 2 2 2 2 2 
1 2 2 3 2 3 
2 2 3 3 3 3 
3 3 2 2 2 2 
3 2 3 3 2 2 
2 3 2 3 2 2 
3 2 3 3 2 2 
2 3 3 4 3 4 
2 3 3 3 3 3 
3 3 2 3 3 3 
2 2 2 3 2 3 
3 2 3 3 3 4 
l 2 2 2 2 . 3 
3 3 2 3 3 3 
l 1 2 l 2 2 
l l l l J l 
3 3 3 2 3 3 
l 1 1 l l 2 

2 3 3 3 3 3 

s 
.,. 

ce ·..-. ce "' 
....... 

ce o 
'"' '<il .!l: 

:': 
Q) d Cll 
bD ..... !! :.... '2 .... N o 

ce -o • Q) -,.o ..::.: ~ .!:: •Q) ..... o ce ;:::: 'O Ul >. Q) N <'! "' ÉP .::l -« .D lll cll --" :... ce •Q) rn o "" .D N cll Q) 
::=l ·<t. r:n C::J !-o A 

4 al si a 2 3 
31 B! 3 4 2 3 

2 1 3 21 3 ) 
3 3 3 2 2 2 
4 3 3 ' 

l 
2 2 3 

3 3 3 2 l 3 
2 ) 

~ 3 2 2 2 
3 3 3' 3 J 3 
3 3 3; 2 1 3 
2 2 3 1 l 3 
x 3 2 2 2 3 
3 3 3 3 3 3 
3 3 2 2 l 3 
2 2 3 l l 2 
3 3 3 l l 2 
3 3 l l l 2 
3 3 2 ] 2 3 
3 3 2 2 l 3 
4 4 3 l l 3 
2 3 3 2 ~ 2 _, 

2 2 2 l l 2 
31 3 3 l 1 3 
3 3 3 2 1 3 
3 2 l 2 l 3 
~ l l 2 1 2 
3 3 2 2 2 2 
4 4 3 3 l 3 
4 3 3 2 1 3 
3 3 3 n ' 1 3 
2 3 3 ~ l l 3 
4 4 3 2 2 3 
3 3 2 l l 3 
3 3 l l 1 2 
2 2 3 l l 3 
l l i 1 1 2 
3 3 3 2 l 3 
2 2 2 l l 2 

3 3 3- - 2 
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VIII. osztály. 

Osztályfőnök: Merényi Gábor. 

e N 

> > 
.,..... 

IlO 
Cl c-e ...... ...... > - c-e o ... "«! ;.: - Q) ...... Q) a ~ 

Q) -.:; c-e 
=:l t>, Q) >. ~ 

b.o .N o "a Q) !=l t>, !=l Q) 

A tanu1ó neve ~ Q) c-e ·o c-e •<!) 

~ :d Cll ... <e a o = ~ ..... Cl = 'C >. ,!le > ; - "8 Cl Q) -o 
« >. Q) •<!) 

..!:!: .c N N 
Cl ~ bil b.o = ~ ~ ..:l b.o ~ E <e ..... .. ... o ce Cll ö CG a: :o N c-e Q) ...... 

:E 
•Q) ... 

t;; :; .c rf: N 
;;a ~ z ~ E-4 -< cn E-4 A 

B ~i dinger Emil rkath. 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 :) 2 '-' 

Bokor Miklós rkath. 2 2 4 4 3 4 3 4 3 3 3 2 3 
Drescher Károly ág. h. ev. l 1 3 2 3 3 3 3 3 2 2 l 2 
Fekete István ref. 2 l 4 3 3 3 3 3 2 3 3 2 3 

5 Forberger Pál ág. h. ev. 2 l 2 l 2 l 2 2 2 2 2 l 2 
Friedrich Arpád ág. h. ev. l 1 2 l 2 l 2 2 2 1 2 1 2 
Hermann Rezső rkath. l l l 1 1 l 2 3 2 1 3 l 2 
Kárpáti Elemér ág. h. ev. 1 1 2 .1 2 1 2 2 2 2 l 2 2 
Krupecz Ervin ág. h. ev. 2 J 2 3 2 2 2 2 2 2 1 l l 

10 L1st Vilmos ág. h. ev. l l 2 2 2 l 2 3 2 2 2 l 2 
L .itgeb János rkath. l l 1 1 l l 2 2 2 1 'l l 2 
MAgel Zoltán rkath. l l 3 3 3 2 3 2 3 3 2 l 3 
MP.zey Dezső rkath. 2 l 21 3 2 l 2 2 2 2 3 2 2 
Müller László izr. 2 2 21 2 2 3 ~ 3 3 2 3 2 2 

15 Nitsch Ernő ág. h. ev. l l 2 l 2 l 2 2 2 2 2 l 2 
Polgárdy Ferenc rksth. l l 3 3 3 2 3 2 2 2 3 l 2 
Rosenberg Mihály izr. 1 1 1 l l l l l l l 2 l l 
Simon Lajos rkath. l 2 3 q 3 3 3 4 3 3 3 2 2 
Svetlik Ferenc rkath. l l 2 1 2 l 2 2 2 l 2 2 2 

20 Székely Géza rkath. l 2 3 3, 3 3 3 2 3 3 3 2 2 
Thirring Rezső ág. h. ev. 1 l 2 2 2 2 2 ~ 2 2 2 1 l 
Völk:er Ferenc rkath. 2 ~ 2 2 2 1 ö 3 3 2 3 1 2 
Weissenbeck Vilmos rkath. 2 2 3 3 3 3 3 ~ 3 3 3 l 2 

Magántanuló : 
Sommer Mihály á.g. h. ev. - 2 3 3 3 3 3 3 3 2 2- 2 

Kimaradtak : 

Chalupeczky László rkath. l 
Nikiász Aladár rkath. l 



7 .. A soproni áll .. Széchenyi István reáliskolában az 
1930/31 .. tanévben használandó tankönyvek jegyzéke .. 

l. OSZTÁLY 
Róm. kath. nagyobb katekizmus. 
Sík-Schütz: Imádságos könyv. (r. k.) 
Bereczky S. : Ószövetségi élet- és jellem-

képek. (ág. h. ev.) 
Dunántúli magyar énekeskönyv (ág. 

h. ev.) 
Farkas K. : Az ó- és újszövetségi ki-

jelentés története. (ref.) 
Bernstein : A zsidók története L r. (izr.) 
Pollák M. dr. : Imádságos könyv. (izr.) 
Alszegby-Sík: Magyar nyelvtan. 

Alszegby-Sík : Magyar olvasókönyv 
Miklós-Kaiblinger-Koszó; Német 

nyelvkönyv I. r. 
Karl-Vargha : A mi hazánk. 
Kogutowicz : Földrajzi iskolai atlasz. 
Bán- Greguss-Para: Természetrajz. 
Gidró-Matty~sóvszky : Számtan és az 

algebra elemei a reáliskolák 1.-III. 
oszt. számára. 

Mérey Gy. : Geometria a középiskolák 
L oszt. számára. 

II OSZTÁLY. 

Pokorny E. dr. Ószövetség. (r. k.) 
Sík- Schütz : Imádságos könyv. (r. k.) 
Bereczky S. : Jézus élete és tanítása. 

(ág. h. ev.) 
Dunántúli magyar énekeskönyv. 

(ág. h. ev.) 
Farkas K. : Az ó- és újszövetségi ki

jelentés története. (ref.) 
Bernstein : A zsidók története. 

L r. (izr.) 
Pollák M. dr. : Imádságos könyv. (izr.) 

Alszeghy -Sík: Magyar nyelvtan . 
Alszegby-Sík: Magyar olvasókönyv. 
Miklós- Kaiblinger-Koszó: Német 

nyelvkönyv. l. r. 
Karl-Vargha: Az Óvilág földrajza. 
Kogutowicz: Földrajzi iskolai atlasz. ' 
Bán - Greguss-·-Para: Természetrajz. 
Gidró - Mattyasóvszky : Számtan. U. a. 

mint az L o.-ban. 
Mérey Gy.: Rajzoló mértan a reál

iskolák II. o. számára. 

III. OSZTÁLY. 

Pokorny E. dr.: Újszövetség. (r. k.) 
Sik · Schütz : Imádságos könyv. (r k.) 
Hetvényi Lajos : A ker. egyház rövid 

története. (ág. h. ev.) 
Dunántúli magyar énekeskönyv. (ág. h. ev.) 
Révész J. : A kereszténység története 

élet- és jellemvonásokban. (ref.) 
Bernstein : A zsidók története. (izr.) 
Pollák M. dr. : Imádságos könyv. (izr.) 
Alszegby-Sík: Rendsz. m. nyelvtan. 
Alszegby-Sík: Magyar olvasókönyv. 
Miklós-Kaiblinger - Koszó: Német 

nyelvkönyv. II. r. 

Birkás G.: Francia nyelvkönyv, reál
iskolák III. és IV. o. számára, 

Balogh A. : Magyarország történelme 
reáliskolák III. osztály 
számára. 

Karl - Vargha : Az Újvilág földrajza. 
Kogutowicz : Földrajzi iskolai atlasz. 
Mattyasóvszky K. : A fizika elemei. 
Gidró- Mattyasóvszky : Számtan és az 

algebra elemei. U. a., mint az I. és 
II. osztályban. 

Mérey Gy. : Rajzoló mértan a reál
iskolák II.- IV. o. számára. 
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IV. OSZTÁLY. 
Aubermann A.: Szertartástan _(róm. kath.) 
Sík - Schütz : Imádságos könyv (r. kath.) 
Györy V. : Dr. Luther Márton kis ká-

téja (ág, h. ev.) 
Dunántúli Magyar énekeskönyv 

(ág. h. ev.) 
Rácz K. : Hít- és erkölcstan (ref.) 
Bernstein : A zsidók története (izr.) 
Po1lák M. dr. : Imádságos könyv 

(izr.) 
Alszegby - Sík: Stilisztika. 
Lehr : Arany Toldija. 

Miklós-Kaiblinger-Koszó : Német 
nyelvkönyv. IL r. 

Birkás G.: Francia nyelvkönyv a III. és 
IV. osztály részére. 

Mika-Marcznikó: Világtörténet I. r. 
Kalmár-Varga: Földrajz a IV. o. részére. 
Borosay -- Mattyasóvszky : Algebra reál-

iskolák IV.- VIII. o. számára. 
Loczka A.: Kémia. l. r. 
Mérey Gy.: Rajzoló mértan a reáliskolák 

IL-IV. o. számára. 
Kogutowicz : Földrajzi iskolai atlasz. 

V. OSZTÁLY. 
Schütz A: Hiitan (róm. kath.) 
Sik Schütz : Imádságos könyv (r. kath.) 
Batizfalvy J. : Biblia ismertetés (ág. h. ev. 
Dunántúli magyar énekeskönyv (ág.h.ev.) 
Biblia (ág. h. ev.) 
Rácz K. : Vallástörténet (ref.) 
Bernstein : A zsidók története (izr.) 
Pollák M. dr. : Imádságos könyv (izr.) 
Bartha-T ordai : Retorika. 
Miklós- Kaiblinger-Koszó : Német 

nyelvkönyv III. r. 

Birkás G. : Francia nyelvkönyv az 
V. - VI. osztály részére. 

Mika - Marczínkó : Világtörténelem. IL r. 
Horusitzky Koch: Ásványtan és földtan. 
Loczka A. : Kémia. IT. 
Borosay- Mattyasószky : Algebra reál

iskolák IV.- VIII. o. számára. 
Bo rosa y-Mattyasóvszky : Geometria 

reáliskolák V. VIII. o. számára. 
Girsik G. : Ábrázoló . geometria reál

iskolák V. o. számára. 

VI. OSZTÁLY. 
Schütz dr. : Erkölcstan (rom. kath.) 
Sík-Schütz: Imádságos könyv. (r. kath.) 
Bercczky S. : Egyetemes ker. egyház-

történet. L rész. (ág. hit. ev.) 
Dunántúli magyar énekeskönyv 

(ág. h. ev.) 
Révész J.: Egyháztörténelem. 

I. r. (ref.) 
Bernstein A. : Zsidók története (izr.) 
Pollák M. dr. : Imádságos könyv (izr.) 
Riedl- Pintér: Poetika. 
Miklós Kaiblinger-Koszó : Német 

nyelvkönyv Ill. r. 

Birkás G. : Francia nyelvkönyv az 
V. VI. osztály részére. 

Mika- Marczinkó : Világtörténet. III. r. 
Bán-Greguss-Para: Növénytan reál

iskolák VI. o. számára. 
Loczka A. : Organikus kémia. 
Borosay-Mattyasóvszky : Algebra. 

U. az, mint az V. o. sz. 
Borosay Mattyasóvszky : Geometria. 

U. az, mint az V. o.-ban. 
Girsik G.: Ábrázoló geometria reál

iskolák VI. o. számára. 
Horváth S. : Négyjegyű logaritmustábla. 

VII. OSZTÁLY. 
Schütz Á. dr. : Egyháztörténet (r. kath.) 
Sík-Schütz: Imádságos könyv (r. kath.) 
Bereczky S. : Egyetemes ker. egyház-

történet. ll. . rész (ág. h. ev.) 
Révész J : Egyháztörténelem. ll. r. (ref.) 
Bernstein : Zsidó vallás- és erkölcs

tan (izr.) 
Pollák M. dr.: Imádságos könyv (izr.) 

Prónai-Alszegby-Sík : A magyar iro
dalom története. 

Prónai-Alszeghy- Sík: Magyar iroda
lomtörténeti olvasókönyv. 

Miklós-Kaiblinger-Koszó: Német 
nyelvkönyv reálisk Vll. o. számára. 

Birkás G.: Francia nyelvkönyv a Vll. 
és vm. o. részére, 



Mika-Marczinkó : Világtörténet lll. rész. 
Hézser A. : Földrajz reáliskolák V ll-Vlll . 

o. számára. 
Mattyasóvszky - Bodócs : Fizika közép

iskolák VII. o. számára. 
Borosay-Mattyasóvszky: Algebra. 
Borosay-Mattyasóvszky : Geometria 
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GeJei-Greguss: Az ember és állatok 
élete. Reáliskolák VII. osztál y a 
számára. 

Girsik G, : Ábrázoló geometria a Vll. o. 
számára. 

Horváth S. : Négyjegyű logaritmus tábla. 
Melly-Párdányi: Egészségtan. 

VIII. OSZTÁLY. 
Dr. Schütz A.: Apologetika (róm. kath.) 
Sík-Schütz: Imádságos könyv (r. kath.) 
Hetvényi L : Az evangeliumi ker. világ-

nézet (ág. h. ev.) 
Dunántúli magyar énekeskönyv (ág. h. ev.) 
Szele M. : Apologetika (ref.) 
Bernstein : Zsidó vallás és erkölcstan 

(izr.) 
Pollák M. dr. imádságos könyv (izr.) 
Prónai --Sík : A magyar irodalom tör

ténete. 
P rónai - Sík : Magyar irodalom történeti 

olvasókönyv. 

Theisz : Német nyelviskola lll. r. 
Birkás G. : Francia nyelvkönyv a Vll. 

és Vlll. osztál y részére. 
Takáts György dr.: A magyar nemzet 

története. 
Kornis Gy. A pszichológia és logika 

elemei. 
Kovács-F rölich. Fizika. 
Borosay-Mattyasóvszky: Algebra. 
Borasa y- Mattyasóvszky: Geometria. 
Klug L : Ábrázoló geometria. 
Lutter : Logarak 

LATIN KÖNYVEK: 
Firehala Esztergomy-Nagy: Latin 

nyelvtan. 
Esztergomy- Nagy: Latin olvasó- és 

gyakorlókönyv a gimn. 1-lV. o. 
részére. 

Saltustius : De bella J ugurthino, magy. 
Láng E. 

l 
Vergilius : Aeneis, magy. Wirth A. 
Cicero : Oratio in Catilinam. magy. 

Reibner M. 
Tacitus: Agricola, magy. Némethy. 
Horatius: Szemelvények, magy. 

Wir th. 

SEGÉD KÖNYVEK : 
Kelemen: Magyar-német és ném.-magy. 

zsebszótár. (Kötelező 1-Vlll. o.) 
Burián János : Magyar-latin és latin

magyar szótár. 
Ujvári B. : Magyar francia- és francia-

magyar szótár. (Kötelező lll-Vlll. o. 
Wagner-Horváth: Római régiségek. 
Lauringer E. : A magyar közintézmények 

történeti fejlődése. 
Cserey: Növényhatározó. 
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8. A tanulók statisztikája az 1929/30. iskolai évben. 

A tanuJók létszámának 
alakulása az iskolai év 

folyamán 

Felvett nyilvános tanulók 
száma 

Fel vett magán tanulókszáma 
· Kimaradtak 

Bizonyítványt kapott nyil
vános tanuJók száma 

Bizonyítványt kapott 
magántanuJók száma 

Osztályozolt nyilvános és 
magántanuJók száma 

Ismétlő volt 
-- ---

A bizonyítványt kapott 
tanulók megoszlása vallá
suk, koruk, anyanyelvük, 
szüleik állandó lakása és 

fogla lkozása szerint 
-===-

Róm. kath. 
Ref. . 
Ág. h. ev. 
Izraelita 
Görö~ kath. 

1920-ban született 
1919-ben 
1918-ban 
1917-be n 
1916-ban 
1915-ben 
1914-ben 
1913-ban 
1912-ben 
1911-ben 
1910-ben 
1909-ben 
1908-ban 

" 
" 

" ,, 

" 
" 
" 
" 
" 
ll 

ll 

ó 
~ o o 

:::: > > 

ó ó 

o o = = o - > ;>Q-

;> > l l 

46 2B 23 25 24 31 2!) 42 27 37 25 332 
• 1 l l l 4 

4 l 3 2 10 

42 23 23 25 24 31 ~P- ;jg 27 37 23 H22 

l 1 l 1 4 

1<12 23 23 2ó 2-l- 31 28 40 28 38 24 326 
5 4 5 - 2 1 l l 1 5 - 25 

l 
l 29 

1 

l f 
l' l 

1
18 
12 

l 10 

l l 

l 

13 18 18 15 23 13 26 16 18 
1 2 l 2 1 
7 5 5 6 6 8 9 8 14 

12 201 61•6 
1 9 2•8 
9 84 25'/j 
2 31 ! •5 2 2 3 2 5 4 2 5 

8 
7 
(-j 

2 

R 
8 10 
5 ll 
l -
l 4 

1 o·3 

1 0•3 
18 5'5 
28 8·6 

8 43 13'2 
ó g 8 45 1 3·~ 
8 16 13 17 57 17•5 
l 6 6 12 9 39 12·0 
<) 1 5 14 16 3H 11·7 

5 2 7 13 27 8·3 
2 '7 7 16 4'9 

1 1 5 1 8 2•4 
2 ~ 4 1•2 
l 1 2 0•6 

======~ ~---~======~-~.~~=~----=F==i==~~==~~==~=*==~=== 

Magyar anyanyelvü 
Német anyanyelvü 
Olasz anyanyelvü 
A magyar anyanyelvüek 

közül németül is tudott 

36 ló 16 20 21 26 21 33 19 28 15 250 76•7 
6 8 7 5 4 5 7 7 9 8 9 75 23•0 

l l 0•3 

6 9 7 6 5 !) 5 16 9 11 9 ~2 26·8 
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ó o o o o 

~ ~ ~) o 

< < ó o 
ó < ,:Q ~ ~ ó o -.......; .......; > > .......; ........ :::: > -- - - :::: > > > - ....-4 - - - - - -

Soproni lakós 32 20 18 23 18 30 ~ l 35 22 33 21 273 83'8 
Sopronvármegyei lakós 6 1 5 2 5 l 4 3 4 l 32 9•8 
Egyéb magyarországi . 2 2 l 2 l 4 2 14 4•3 
Osztrák megszállt. területről 1 l t l 4 1'2 
Cseh 

" " 
1 1 o·s 

Egyéb külföldi 2 2 0·6 

Földbirtokos l l 0 •3 
Kisbirtokos 3 3 R 4 2 2 t l 3 l 23 6•5 
Gazdasági tisztvi~elö. t l l 1 l l 6 t·s 
Nagyiparos 'l 1 2 l 3 l 2 13 4'0 v 

Kisiparos 4 l 7 3 2 l 4 8 5 7 2 44 13'5 
Ipari tisztviselö . 2 1 l 2 1 1 2 2 12 3.7 
Ipari munkás 5 2 . 1 1 1 l l 12 3•7 
Nagykereskedő 2 l 3 l 7 2'2 
Kiskereskedő . . 2 l l 1 4 l 2 1 13 4'0 
Keresk. v. közl. tisztviselö 2 3 3 l 1 2 3 2 2 8 ') ... 29 8•9 
Keresk. v. közl. altiszt 1 5 l . 2 l l 12 3•7 l 

" " munkás 
Köztisztviselö 3 2 3 3 2 4 3 l 4 5 ó 35 1o·s 
Pap, tanár, tanító 3 1 l 5 ~ 2 2 l 18 5'5 
Másféle értelmiségi . 1 4 l l 7 2•2 
Közalkalmazási altiszt 5 l 1 2 1 3 l 2 16 4'9 
Katonatiszt : l l l 1 l l j.) t·9 
Katonai altiszt 2 l l 1 l 6 1'9 
Nyugdíjas, tisztviselö 4 1 2 5 4 4 7 ó 3 2 37 11'4 ~ 

Magánzó l 4 l 2 2 10 3• 1 
Nyugdíjas altiszt l l l 2 3 2 10 3•1 
Egyéb foglalkozásu l 5 l 2 9 2'8 

. 

.. 
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A bizonyítványt kapott 
tanulók előmenetele 

Hittan 

Magyar nyelv 

Német nyelv 

J 
jeles 
jó 

l elégséges 
elégtelen 

21 12 10 10 9 12 11 15 14 17 16 
16 9 10 8 7 14 12 21 13 16 8 
5 2 3 7 8 5 5 4 1 5 

l jeles 7 6 2 4 3 2 3 4 2 8 3 
jó 15 5 6 12 7 1113 10 13 18 11 
elégseges 201214 914 18 12 201312 8 
elégtelen 1 6 2 

jó 22 9 10 6 3 5 914 12 14 5 
elégséges 8 lll · 14171815 1314 20 9 { 

jeles 12 3 1 4 4 8 4 3 2 4 8 

====================e=l=ég~t=el=e=n============~~~~1 ~1~~~~4~~~2 

{ 

jeles 5 4 4 3 3 2 3 3 
jó 8 5 13 10 12 917 11 
elégséges 10 12 14 15 20 17 18 10 

F raneia n y elv 

elégtelen 2 3 5 

jó 9 4 12 13 12 14 8 4 
elégséges 13 12 16 12 15 8 23 8 

Történelem 
{ 

jeles 1 6 3 3 8 6~11 

====================e=le=·g~t=el=e=n============~~~~2~2~~~~5~~2~1 

J 
jeles 6 4 3 3 6 3 4 

Földrajz 

Természetra j z 

Vegytan 

Természettan 

Me n nyiségtan 

Rajzoló ill. 

jó 16 6 8 8 3 15 16 

\ 
elégséges 19 12 11 14 1.2 13 8 
elégtelen 1 1 l 3 

J 
jeles 
jó 

) elégséges 
l elégtelen 

J 
jeles 
jó 

) elégséges 
l elégtelen 

l jeles 
jó 

) elégséges 
l elégtelen 

8 5 4 
21 9 6 
13 913 

1 4 
9 7 

13 12 
2 1 

5 7 
14 14 
21 7 

2 4 7 5 4 
11 7 15 9 16 
18 14 18 14 18 

4 1 
10 13 
20 10 

4 

J 
jeles 4 4 2 2 3 3 4 5 2 l 1 
jó 18 4 4 6 4 11 11 9 7 10 12 

) elégséges 17 13 1612 14 17 13 201720 9 
l elégtelen 3 2 1 5 3 6 2 7 2 

jó 16 7 10 11 5 8 9 11 9 8 13 
Ábrázoló geométria l jeles 3 2 3 4 5 5 4 5 2 21 1 

elégséges 19 12 12 9 1216 15 18 17 2si1o 

l================~===e=l=é~gt=e=le=n~=========== 4 2 1 1 2 2 6 31 

} ltséges \\ 1

, l \ \1\~H VIII . o. Bölcselet 
VII. o . Egészségtan ~ elégtelen 



41 

o 
l ... 

~~oo . 
-_. o 

A b~zonyítványt kapott . . . . ó o ...... ...... ..... ..... 
. <~<~óo . .......; ..... > > tanulók előmenetele ~ t:::d>>:>S:S:S2 l l ,......... ......... 1--4 ....-.t ........ - ...... 

~~~~~ J 
jeles 2 3 2 5 5 2 4 4 2 

Rajz jó 814 8 810 17 10 912 

) elégséges 13 8 14 18 13 21 14 25 1 o 
elégtelen 

-

J 
jeles 6 510 9 ll 14 17 17 15 26 14 

l 
Testgyakorlás jó 36 18 12 15 13 15 ll 22 12 10 10 

\ 
elégséges 1 l 2 1 
elégtelen 

{ 
jeles 12 ~ l ~ l l 6 1 1~ 1 13 3 

Dolgozatok jó 25 14 20 15110 26 15 17 18 
külalakja elégséges 5 9 3 3 101 4 7 20 9 25 3 

elégtelen 2 

Jeles rendű volt 3 2 1 3 1 3 2 1 1 1 18 5·5 
Jó rendű volt • . • 15 7 4 6 4 8 6 6 6 6 9 77 23'6 
Elégséges rendű volt 18 13 15 ll ll 20 19 21 19 22 11 180 55'3 
Egy tárgyból elégtelen . • 5 2 1 4 4 2 5 2 5 1 31 9'5 
Két tárgyból elégtelen . 1 2 1 4 1'2 
Több tárgyból elégtelen 1 1 1 2 2 6 2 1 16 4'9 

A nyilvános tanulók magaviselete 

ll -
Példás 

' 281 7 20 121 9 15 17 12 ~~ 12 14 155 48'1 
Jó . . . 14 16 3 12 15 16 ll 25 15(4 10 160 49'7 
Szabályszerű . • . 2 3 1 6 1'9 
Kevésbbé szabályszerű 1 1 0'3 

Rendkivüli tárgyakat tanultak 

Latin nyelv 7 2 5 14 
Német társalgás 14 7 9 7 4 4 45 
Francia társalgás . 14 10 12 5 41 
Gyorsírás . .. . 1 1 5 2 6 5 6 5 31 
Müírás . 14 2 2 3 3 5 2 31 
Vegytani gyakorlatok 6 8 ll 25 
Fizikai gyakorlatok 

' 25 25 
Zenekari gyakorlatok 

' 
1 1 l 3 3 5 4 17 

Karének . . 13 14 3 6 5 9 6 8 710 3 84 
Vívás 3 6 1 2 12 



9. Tudnivalók a jövő 1930-31. tanévre. 
1. A javító vizsgálatok augusztus 30-án d. e. 9-12 óra közt, a 

különbözeti- és pótlóvizsgálatok ugyanaz nap d. u. 3-6 óra közt, a 
a beíralások L-IL osztályn tanulók részére szeptember 1-én d. e. 
9-12 óra közt, III.-VIII. osztályn tanulók részére szeptember 2-án 
és 3-án d. e. 9-12 óra közt lesznek. A Veni Sancte-t szeptember 
4-én reggel 1

/ 29 órakor tartjuk, szeptember 5-én d. e. 9 órakor 
osztályrendezés, órarendírás és segélykönyvkiosztás lesz, a tanítás 
szeptember . 6-án kezdődik. 

2. A beíratás alkalmával fizetendő díjak: aJ Felvételi díj 8 
pengő ; b) Ifjusági vegyesdíj 8 pengő ; c} Fenntartási és tatarozási 
járulék 8 pengő, d) Testnevelési díj 2'40 pengő; e} Kötelező film
előadások díja 2'24 pengő; f) Magyar Iskola-Szanatórium-Egyesület 
részére 1 pengő. 

3. Tandíj évi 40 pengő, mely 4 részletben fizethető ; október, 
december, február és ápril 3-·ig bezárólag. Tandíjmentességért szep
tember 10. és 15-e közt lehet folyamodni az igazgatósághoz címzett 
bélyegmentes kérvénnyeL A V. K. M. 1930. évi május hó 20-án 
kelt 540-5-43/1930. sz. rendelete értelmében (megjelent a Hiv. 
Közl. 1930. évi jún. 15. száma 66. §. alatt) az összes eddigi tandíj
kedvezmények hatályukat vesztik. Tandíjkedvezményben a köz
alkalmazottak gyermekei közül legfeljebb 15°/0, a nem közalkalma
zottak gyermekei közül pedig csak 8 °/0 részesíthető. F eitétel: leg· 
alább jó rendű tanulmányi előmenetel és a vagyontalanság igazolása. 

4. Azok a tanulók, akik Segélyegyesületi könyvsegély ben ki
vánnak részesülni, nyújtsák be bélyegtelen folyamodványaikat az 
igazgatósághoz szeptember hó 1-ig. Minden könyv után 50 fillér 
fizetendő. 

5. A nyári nagyszünidőben érkező fontosabb rendeletek a 
kapualjában kifüggesztett fekete táblán lesznek olvashatók. 




